

‘ಓಹ್... ನೀವು ಮನೆಯನ್ನು ಸೊಗಸಾಗಿ ಇಟ್ಟುಕೊಳ್ಳಿರಿ. ಅವರು ನಿಮ್ಮ ಮನೆಯನ್ನು ಹಾಳು ಮಾಡಿದರ...?’ ನಾನು ಅನುಮಾನವನ್ನು ವ್ಯಕ್ತಪಡಿಸಿದೆ.

‘ಹೋಪ್ ಫಾರ್ ದ ಬೆಸ್ಟ್! ಬೇರೆ ಮಾರ್ಗವಿಲ್ಲ. ಅವರು ಬಳಿಗೆ ಹೋಗಲೇಬೇಕು’.

‘ಅಬ್ಬಿಯನ್ನೇನು (ಅಬ್ಬಿ ನಾಯಿಯ ಹೆಸರು) ಮಾಡ್ತೀರಿ?’ ಕೇಳಿದೆ.

‘ಅದನ್ನೂ ಜೊತೆಗೆ ಕರೆದುಕೊಂಡು ಹೋಗಿದ್ದೀನಿ’.

‘ಬೇಕಾದರೆ ಅದನ್ನು ನಾನಿಟ್ಟುಕೊಳ್ಳಬಲ್ಲೆ’ ಎಂದೆ.

‘ನೀನು ಡಾಗ್ ಲವರ್ ಅನ್ನೋದು ನನಗೆ ಗೊತ್ತಿದೆ, ಆದರೆ ನಾನು ಅಬ್ಬಿಯನ್ನು ಜೊತೆಗೆ ಕರೆದುಕೊಂಡು ಹೋಗಿದ್ದೀನಿ. ಅಬ್ಬಿ ಇಲ್ಲದೆ ನನ್ನಿಂದ ಇರಲು ಸಾಧ್ಯವಿಲ್ಲ’.

ಲಾರಾ ಅಬ್ಬಿಯನ್ನು ತುಂಬಾ ಪ್ರೀತಿಸುತ್ತಾರೆ, ಅದರೊಂದಿಗೆ ಮಲಗುತ್ತಾರೆ ಎಂಬುದು ನನಗೆ ತಿಳಿದಿತ್ತು. ಅವರು ಸ್ನಾನ ಮಾಡುವಾಗ, ಅಬ್ಬಿ ಬಾತ್‌ರೂಮಿನ ಹೊರಗೆ ಕಾವಲು ನಿಲ್ಲುತ್ತಿತ್ತು. ನಾಯಿಗಳ ತರಬೇತಿ ಕೇಂದ್ರಗಳಿಗೂ ಅದಕ್ಕೆ ತರಬೇತಿಯನ್ನು ಕೊಡಲು ಕರೆದುಕೊಂಡು ಹೋಗುತ್ತಿದ್ದರು.

ಕೋಪರ್‌ಹೇಗನ್‌ನ ಕೊರೆಯುವ ಚಳಿಯಲ್ಲಿ ನಾವು ಲಾರಾರ ಹಾಟ್ ಹೌಸಿನಲ್ಲಿ ಕ್ರಿಸ್‌ಮಸ್‌ನ ಹಿಂದಿನ ಸಂಜೆ ಕಲೆತೆವು. ಲಾರಾರ ಲಗ್ನೇಜ್‌ಗಳು ಪ್ಯಾಕ್ ಆಗಿದ್ದವು. ಎರಡು ದಿನಗಳ ನಂತರ ಅವರು ಸೋಂಡರಬರ್ಗ್‌ಗೆ ಹೋಗುತ್ತಿದ್ದರು, ಆದರೆ ಅವರು ಕ್ರಿಸ್‌ಮಸ್‌ನ ಈ ಪಾರಂಪರಿಕ ಸಮಾರಂಭವನ್ನು ತಮ್ಮ ಮನೆಯಲ್ಲಿ ಮಾಡಿದರು. ನಾನು ಈ ಹಬ್ಬವನ್ನು ತಾಳ್ಮೆ ಕಳೆದುಕೊಂಡು ಕಾಯುತ್ತಿದ್ದೆ. ಇದು ಡೆನ್ಮಾರ್ಕ್‌ನಲ್ಲಿ ನನ್ನ ಮೊದಲ ಕ್ರಿಸ್‌ಮಸ್ ಆಗಿತ್ತು. ನಾನು, ಲಾರ್ಸ್ ಮತ್ತು ಜೋಅನುನನ್ನು ಹೊರತುಪಡಿಸಿ ಲಾರ್ಸ್‌ನ ಮಾವ ಫಿಲಿಪ್ ಮತ್ತು ಲಾರ್ಸ್‌ನ ತಂದೆ ಡೇನಿಯಲ್ ಸಹ ಸಮಾರಂಭದಲ್ಲಿ ಕಲೆತಿದ್ದರು. ಲಾರಾರ ತಾಯಿ ಗ್ರೇಥಾರಿಗೆ ಸೋಂಡರಬರ್ಗ್‌ನಿಂದ ಬರಲು ಸಾಧ್ಯವಾಗಿರಲಿಲ್ಲ.

ವಿದ್ಯುತ್ ಕುಚ್ಚುಗಳು, ಹೊಳೆಯುವ ಹಿತ್ತಾಳೆ ವರಕು ಮತ್ತು ಬಲೂನುಗಳಿಂದ ಶೃಂಗರಿಸಲಾದ ಕೋಣೆ, ನಡುವೆ ತುಂಬಾ ಅಂದವಾಗಿ ಅಲಂಕರಿಸಲಾದ, ಆಕರ್ಷಕವಾದ ಕ್ರಿಸ್‌ಮಸ್ ಟ್ರೀ, ನಾಲ್ಕು ಕಡೆ ಉಡುಗೊರೆಗಳು... ಕ್ರಿಸ್‌ಮಸ್ ಕೇರಲ್ಸ್ (ಮಂಗಳಗಾನ)ನ ಹಾಡು ಮನೆಯಲ್ಲಿ ಪ್ರತಿಧ್ವನಿಸುತ್ತಿತ್ತು. ಲಾರಾ ಎಲ್ಲರಿಗೂ ಬಿಸಿ ಬಿಸಿ ಡ್ಯಾನಿಶ್ ಮದ್ಯ ಗ್ಲೋಗ್, ಡ್ರೈಫ್ರೂಟ್ಸ್, ಹಣ್ಣು ಮತ್ತು ಕೇಕ್‌ಗಳನ್ನು ಕೊಟ್ಟರು.

ನಾನೂ ನನ್ನ ಮನೆಯಿಂದ ಕೆಲವು ತಿನಿಸುಗಳನ್ನು ತಯಾರಿಸಿಕೊಂಡು ಹೋಗಿದ್ದೆ. ಸ್ವಾದಿಷ್ಟ ರುಚಿಗಳ ನನ್ನ ಮೆನು ದೊಡ್ಡದಾಗಿದೆ, ಅದರಲ್ಲಿ ಮಲಯಾಳಿಯೊಂದಿಗೆ ಪಂಜಾಬಿ, ಥಾಯಿ ಮತ್ತು ಆಫ್ರಿಕನ್ ಆಹಾರಗಳೂ ಇವೆ.

ಎಲ್ಲರಿಗೂ ನಾನು ತಯಾರಿಸಿದ ತಿನಿಸುಗಳು

ಕಳೆದ ಸಂಚಿಕೆಯಲ್ಲಿ



ನ್ಯೂನಿಯ ಪಾಲಿಗೆ ಕಾಲಚಕ್ರದ ಉರುಳು ತೀವ್ರಗತಿಯದಾಗಿತ್ತು. ಕೇರಳದ ಮಲಪ್ಪುರಮ್‌ನಿಂದ ಕೇನ್ಯಾಕ್ಕೆ ಬದಲಾದ ಬದುಕಿಗೆ ಪೂರ್ಣವಾಗಿ ಹೊಂದಿಕೊಳ್ಳುವ ಮೊದಲೇ ಯೂರೋಪ್‌ನ ಡೆನ್ಮಾರ್ಕ್ ಮೋಹನ ಮುರಳಿಯಂತೆ ತೋಳು ಬೀಸಿ ಅಪ್ಪಿಕೊಂಡಿತು. ಲಾರ್ಸ್‌ನೊಂದಿಗೆ ದಾಂಪತ್ಯ ಜೀವನದ ಹೊಸ ಅಧ್ಯಾಯ ಆರಂಭವಾಯಿತು. ಡೆನ್ಮಾರ್ಕ್‌ನ ಸೌಂದರ್ಯ ಮತ್ತು ಅಲ್ಲಿನ ಶಿಸ್ತುಬದ್ಧ ಜೀವನ ನ್ಯೂನಿಗೆ ಭಿನ್ನವಾಗಿ, ಆಸಕ್ತಿಕರವಾಗಿ ಕಾಣತೊಡಗಿತು. ಮಗನಿಗೆ ಸಭ್ಯ ಪರಿಸರ ದೊರಕಿಸಿಕೊಟ್ಟ ನೆಮ್ಮದಿ ಅವಳದಾಯಿತು. ಲಾರ್ಸ್‌ನೊಂದಿಗಿನ ಜೀವನ ಹೊಸ ಕನಸುಗಳನ್ನು ಕರುಣಿಸಿತು. ಅದೇ ವೇಳೆಗೆ ಲಾರ್ಸ್‌ನ ತಾಯಿ ಲಾರಾಳೊಂದಿಗಿನ ಪರಿಚಯ ಆತ್ಮೀಯತೆಗೆ ತಿರುಗಿತು. ಇಬ್ಬರೂ ಅಂತರಂಗವನ್ನು ಹಂಚಿಕೊಂಡರೂ ತನ್ನ ಖಾಸಗಿ ಜೀವನದಲ್ಲಿ ಲಾರಾ ಅಂತರವನ್ನು ಉಳಿಸಿಕೊಂಡರು. ಒಂಟಿಯಾಗಿ ವಾಸಿಸುತ್ತಿದ್ದ ಅವರಿಗೆ ಸಾಕುನಾಯಿಯೇ ಸಂಗಾತಿಯಾಗಿತ್ತು.

ಇಷ್ಟವಾದವು. ಕೆಲವರು ಲಾರ್ಸ್‌ನೊಂದಿಗೆ ತಮಾಷೆ ಮಾಡಿದರು, ‘ಲಾರ್ಸ್, ನೀನು ತುಂಬಾ ಲಕ್ಷ್ಮಿ, ನಿನ್ನ ಹೆಂಡತಿ ರುಚಿಕರವಾದ ಅಡುಗೆ ಮಾಡಿ ಹಾಕ್ತಾಳೆ’.

‘ಹಲ್ವ್ ಇನಿ - ನಿಮ್ಮ ಮಾತಿಗೆ ನನ್ನ ಸಂಪೂರ್ಣ ಒಪ್ಪಿಗೆಯಿದೆ’ ಲಾರ್ಸ್ ಹೆಮ್ಮೆಯಿಂದ ಹೇಳುತ್ತಾ ನನ್ನನ್ನು ನೋಡಿದ. ನಾನು ಗದ್ಯದಿಡಲಾದೆ.

ನಾವು ಪಾಕೆಲಾಯ್-ಪ್ಯಾಕೇಜ್ ಗೇಮ್ ಆಡಿದೆವು.

‘ಓಹ್ ಪಾಕೆಲಾಯ್... ಕ್ರಿಸ್‌ಮಸ್ ವೇಳೆಯಲ್ಲಿ ಆಡುವ ಡ್ಯಾನಿಶ್ ಪಾರಂಪರಿಕ ಆಟ ನನಗೆ ತುಂಬಾ ಇಷ್ಟವಾಗುತ್ತದೆ... ಪಾಲ್‌ನ ದ್ವನಿ ಕೇಳಿಸಿತು, ‘ಈ ಆಟದಲ್ಲಿ ವಯಸ್ಸಿನ ಮಿತಿ ಯಿಲ್ಲ’.

ಹೌದು, ಮಕ್ಕಳು ಮತ್ತು ವಯಸ್ಕರು ಎಲ್ಲರೂ ಈ ಆಟವನ್ನು ಆಡಬಹುದು. ಪಾಕೆಲಾಯ್ ಆಟ ನನಗೆ ಮೊದಲ ಆಟವಾಗಿತ್ತು. ಲಾರಾ ನಮಗೆಲ್ಲಾ, ‘ಆಟಕ್ಕೆ ಪ್ರತಿಯೊಬ್ಬರು ಒಂದು ಸಣ್ಣ ಉಡುಗೊರೆಯನ್ನು ಪ್ಯಾಕ್ ಮಾಡಿಕೊಂಡು ಬರಬೇಕು. ಉಡುಗೊರೆಯ ಬೆಲೆ ಐವತ್ತು ಅರವತ್ತು ಕ್ರೋನರ್ ಆಗಿರಬೇಕು ಹಾಗೂ ಅದು ಉಪಯೋಗಕ್ಕೆ ಬರುವ ವಸ್ತುವಾಗಿರಬೇಕು’ ಎಂದು ಹೇಳಿದ್ದರು. ಅವರು ತಮ್ಮ ಡ್ರಾಯಿಂಗ್ ರೂಮಿನ ಒಂದು ಭಾಗದಲ್ಲಿ ನೆಲದ ಮೇಲೆ ರತ್ನಗಂಬಳಿ ಹಾಕಿ ಆಟಕ್ಕೆ ವ್ಯವಸ್ಥೆಯನ್ನು ಮಾಡಿದ್ದರು.

ಒಂದು ದ್ಯೂತಕ್ರೇಡೆಯಂತೆ ನಾವೆಲ್ಲಾ ಆಟಗಾರರು ಚಕ್ರಳಬುಕ್ಕಳ ಹಾಕಿ ಕೆಳಗೆ ಕೂತೆವು. ಬಣ್ಣದ ಕಾಗದಗಳಿಂದ ಕಟ್ಟಲಾದ ಉಡುಗೊರೆಗಳನ್ನು ಮದ್ಯದಲ್ಲೆಡಲಾಯಿತು. ಲಾರಾ ಕವಡೆಗಳನ್ನು ಹೊರ ತೆಗೆದರು, ಆಟ ಆರಂಭವಾಯಿತು. ಮೊದಲ ಸುತ್ತಿನಲ್ಲಿ ಎಲ್ಲಾ ಆಟಗಾರರು ತಮ್ಮ ತಮ್ಮ ಸರದಿಯಂತೆ ಕವಡೆಗಳನ್ನು ಎಸೆಯುತ್ತಾ ಹೋದರು. ಯಾರಿಗೆ ಆರು ಬರುತ್ತಿತ್ತೋ, ಅವರು ತಮ್ಮ ಉಡುಗೊರೆಯನ್ನು ಆಯ್ಕೆ ಮಾಡುತ್ತಾ ಹೋದರು. ಎಲ್ಲಾ ಉಡುಗೊರೆಗಳು ಆಯ್ಕೆಗೊಂಡ ನಂತರ ಎರಡನೆಯ ಸುತ್ತ ಆರಂಭವಾಯಿತು.

‘ಎರಡನೆಯ ಸುತ್ತಿನ ಅವಧಿ ಹತ್ತು ನಿಮಿಷ’ ಲಾರಾ ಎರಡನೇ ಸುತ್ತಿನ ಅವಧಿಯನ್ನು ಘೋಷಿಸಿದರು.

ಎರಡನೆಯ ಸುತ್ತಿನಲ್ಲಿ ಆಟಗಾರರು ಕವಡೆಯನ್ನು ಹಾಕುತ್ತಿದ್ದರು, ಆರು ಬಂದ ನಂತರ ಪರಸ್ಪರ ಉಡುಗೊರೆಗಳನ್ನು ತೆಗೆದುಕೊಳ್ಳುತ್ತಿದ್ದರು. ಆಟದ ನಿಜವಾದ ಮಜಾ ಎರಡನೆಯ ಸುತ್ತಿನಲ್ಲಿತ್ತು. ಆಟ ತುಂಬಾ ಸರಳವಾಗಿದ್ದು, ಖುಷಿ ಕೊಡುವಂತಿತ್ತು.

‘ಈ ಆಟ ಎಲ್ಲರನ್ನೂ ಹತ್ತಿರಕ್ಕೆ ತರುತ್ತದೆ’ ಪಾಲ್ ಹೇಳಿದ.

‘ಹೌದು, ನಾವು ಬಿದ್ದು ಬಿದ್ದು ನಕ್ಕೆವು. ಅತಿ ಹೆಚ್ಚು ತಮಾಷೆ ಲಾರ್ಸ್‌ನ ಮಾವ ಫಿಲಿಪ್‌ರಿಂದ ಸಂಭವಿಸಿತು. ಅವರು ಕವಡೆಗಳನ್ನು ತಮ್ಮೆರಡೂ ಕೈಗಳಿಂದ ಹೊರಳಿಸುತ್ತಾ ತಮ್ಮ ಸಹೋದರಿಯ ಮಗ ಲಾರ್ಸ್‌ಗೆ ಹೇಳುತ್ತಿದ್ದರು, ‘ನೆಫ್ಫು ಲಾರ್ಸ್, ನನ್ನ ಜೂಜಿನ ವರಸೆ ತಪ್ಪಾಗಲಿ...’

ಫಿಲಿಪ್ ಕವಡೆ ಹಾಕುವುದನ್ನು ನೋಡಿದಾಗ ನನಗೆ ಮಹಾಭಾರತದ ಶಕುನಿ ನೆನಪಾದ. ಫಿಲಿಪ್ ಅವರ ವರಸೆ ತಪ್ಪಾಗದೆ ಅವರು ಪದೇ ಪದೇ ಗೆಲ್ಲುತ್ತಿದ್ದರು. ಲಾರ್ಸ್ ಅವರನ್ನು ತಮಾಷೆಯಲ್ಲಿ ಕೇಳಿದ್ದ, ‘ಫಿಲಿಪ್ ಮಾವ, ನಿಮ್ಮ ವರಸೆಯ ರಹಸ್ಯವೇನು?’

ಆಟದ ಕೊನೆಯಲ್ಲಿ ನಾನು ಅವರಿಗೆ ಹೇಳಿದೆ, ‘ನಾನು ಕೆಲವು ವರ್ಷಗಳ ಹಿಂದೆ ಮೈಥಾಲಾಜಿಕಲ್ ಟಿ.ವಿ. ಸೀರಿಯಲ್ ಮಹಾಭಾರತವನ್ನು ನೋಡಿದ್ದೆ, ಅದರಲ್ಲಿ ಬರುವ ಒಂದು ಕ್ಯಾರೆಕ್ಟರ್ ಶಕುನಿಯಂತೆ ನೀವು ಕಾಣುತ್ತೀರಿ’.

ಅವರ ಮುಖದಲ್ಲಿ ಮಂದ ಮುಗುಳ್ಳೆಗೆ ಮೂಡಿತು. ಅವರು ತಕ್ಕಣ ತಮ್ಮ ಮೊಬೈಲ್ ತೆಗೆದು ಶಕುನಿಯ ಪಾತ್ರವನ್ನು ಗೂಗಲ್‌ನಲ್ಲಿ ಹುಡುಕಲಾರಂಭಿಸಿದರು, ‘ಹೂ... ಮೈಥಾಲಾಜಿಕಲ್ ಕ್ಯಾರೆಕ್ಟರ್ ಶಕುನಿ ಸ್ಟ್ರಿಲಿಂಗ್ ಏನು?’

‘ಎಸ್ ಹೆಚ್ ಎ ಕೆ ಯೂ ಎನ್ ಏ’. ಅವರು ಮುಖ ಸೊಟ್ಟಿಗೆ ಮಾಡಿ ಹೇಳಿದರು, ‘ಅರೆ, ಇವನು ಒಳ್ಳೆಯ ಮನುಷ್ಯನಂತೆ